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ACTA N°12 

ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL GOBIERNO AUTÓNOMO 

DESCENTRALIZADO PARROQUIAL RURAL DE PUERTO MACHALILLA, 

CELEBRADA EL DÍA LUNES VEINTE Y TRES DE NOVIEMBRE DEL DOS MIL VEINTE 

EN LA PARROQUIA MACHALILLA DEL CANTÓN PUERTO LÓPEZ. 

Siendo las 10H30 Am. del día Lunes 23 de Noviembre  del dos mil Veinte, se reúne 

el pleno de la Junta Parroquial de Puerto Machalilla en Sesión Ordinaria en la sala 

de sesiones del Gobierno Autónomo Descentralizado Parroquial Rural de Puerto 

Machalilla, convocados por el Sr. Freddy Ildefonso Gómez Vallejo Presidente, 

actúa como secretaria la Ing. Selena Romero.  

PRIMER PUNTO: CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM.- Se procede a tomar asistencia 

para constatación del Quórum, esto en orden alfabético: Vocal Lcda. Ávila 

Anchundia Janeth, presente;  Vocal Chancay Franco Carlos, presente; Presidente 

Sr. Freddy Gómez Vallejo, presente; Vocal Lino Caicedo Pilar, presente; 

Vicepresidenta Vera Gómez Mabel, Presente; informa secretaria que existe 

quórum reglamentario para desarrollo de la sesión. 

SEGUNDO PUNTO: LECTURA Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA.-  La señora 

secretaria una vez instalada la sesión pone en consideración los puntos de lectura 

del orden del día para su aprobación y ejecución. Puntos del Orden del día 

1. Constatación del quórum. 

2. Lectura y aprobación del orden del día. 

3. Bienvenida a cargo del Sr. Freddy Gómez Vallejo, Presidente del GAD 

Parroquial Puerto Machalilla. 
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4. Lectura y aprobación del acta anterior. 

5. Análisis y aprobación de Resolución por el COPAE Parroquial para 

prevención de COVID-19. 

6. Análisis para contratación de consultoría para los sectores vulnerables de la 

Parroquia Machalilla. 

7. Clausura. 

TERCER PUNTO: BIENVENIDA E INSTALACIÓN DE LA SESIÓN A CARGO DEL SR. 

FREDDY GÓMEZ VALLEJO PRESIDENTE DEL GAD PARROQUIAL.- El Sr. Freddy 

Gómez Vallejo menciona compañeros, compañeras tengan ustedes muy buenos 

días, compañeros doy por instalada esta sesión convocada. 

CUARTO PUNTO: LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA ANTERIOR CON FECHA 

DE JUEVES 29 DE OCTUBRE DEL 2020.- La señora secretaria procede a dar lectura 

del acta de sesión anterior la señora secretaria en forma individual pregunta a los 

señores miembros del GAD Parroquial si aprueban; Lcda. Ávila Anchundia Janeth 

responde, aprobado; Sr. Chancay Franco Carlos responde, aprobado; Sr. Gómez 

Vallejo Freddy responde, aprobado; Tgnla. Lino Caicedo Pilar responde, 

aprobado; Srta. Vera Gómez Mabel responde, aprobado. 

QUINTO PUNTO: ANÁLISIS Y APROBACIÓN DE RESOLUCIÓN POR EL COPAE 

PARROQUIAL PARA PREVENCIÓN DE COVID-19.- Toma la palabra el Sr. 

Presidente, Freddy Gómez Vallejo y manifiesta compañeras, compañeros a 

ustedes se les envió junto a la convocatoria la acta sobre las resoluciones que 

realizaron el COPAE, Sra. Secretaria proceda con la lectura del acta de la 

resolución de la comisión parroquial para emergencia realizada el 30 de Octubre 

del 2020. 
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Toma la palabra la señora secretaria y procede a dar lectura del acta antes 

mencionada. 

Toma la palabra el Sr. Presidente Freddy Gómez Vallejo y manifiesta compañeros 

ustedes escucharon la resolución que tomo el COPAE sobre  comprar los insumos 

para la infección tenemos, una bomba que no abastece para la fumigación de la 

parroquia, tenemos que comprar otra bomba para que descanse porque si se 

calienta se daña no puede estar todo el tiempo encendida, está la recomendación 

de las embarcaciones para girar las fibras porque ya se acerca la temporada 

invernal y es donde van a reventar los mosquitos eso fue también recomendación 

de los compañeros del Sub Centro de Salud porque ellos tienen el conocimiento 

que con dos días de lluvias revienta muchos, millones de mosquito entonces 

todos tenemos conocimiento de que cuando llueve las fibras se llenan de agua y 

también en otros lugares en donde el agua queda estancada y eso tiene que 

verificar el comisario ya enviaremos un oficio manifestando todas estas anomalías, 

también se manifestaba que por medio de la sirena que suena todos los 

domingos pues se haga un llamado de prevención por el COVID-19 entonces creo 

que ustedes tiene el documento entonces es para informarles, cualquier anomalía 

que tienen me lo manifiestan para seguir con el siguiente punto. 

Toma la palabra la licenciada Janeth Ávila Anchundia y manifiesta buenos días, Sr 

presidente, Compañeros Vocales del Gad parroquial Machalilla analizando un 

poquito de estos cuatros puntos que se dio en la reunión del día 30 de octubre 

me gustaría saber más sobre el primer punto que habla sobre solicitar ante el COE 

Cantonal el apoyo en que tramite seria para el COE Cantonal. 
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Toma la palabra el Sr. Presidente y manifiesta es para que nos ayuden a gestionar 

los policías para la parroquia ya que el distrito de policías pertenece al cantón 

Jipijapa y sería muy bueno unirnos y lograr que el distrito lo tenga el cantón 

puerto López ya que sería muy bueno para la Parroquia y así poder mejorar estas 

anomalía que tenemos con respecto a los policías. 

Toma la palabra la licenciada Janeth Ávila Anchundia y manifiesta para esto hay 

que realizar un buen oficio e enviar si sería bueno que en este caso firme el 

presidente como la máxima autoridad y nosotros como vocales para que haya  

más peso y nos puedan ayudar con los policías no solo en aquello recuerde que 

en la sesión pasada se manifestó las necesidades de que la gente no hace caso 

todavía siguen libando se quedan hasta las dos de la mañana entonces también 

muchos andan sin mascarillas, dijimos y hablamos aquí conversamos con todos 

los compañeros para que por favor esas ordenanzas pero vemos que no está 

permitido veo que nosotros somos la segunda o tercera opción para ellos es hora 

de que nosotros tómenos la batuta porque mire un caso que se viene dando 

hubo un inconveniente en la ciudadela virgen de Monserrate ahí personas de 

porque tienen un recurso más hacen fiesta grandes  y dicen que para ellos no 

llega la policía pero acá que esteba haciendo un pequeño evento y que no había 

mucho aforo querían darle un poco de realce por la fiesta de la virgen de 

Monserrate que no era fiesta ni baile solo era para poner una caña encebada 

llegaron policías entonces aquí nosotros no tomamos en serio a la autoridad si es 

que dicen que hay leyes tiene que ser para todos  porque si sería bueno sr 

presidente de que se haga un oficio bien redactado y firmaramos todos para que 

haya ese respaldo, de que nosotros ya no estamos de acuerdo en que se sigan 

atropellando ya que esto se viene hablando desde la anterior sesión y todavía no 
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podemos tener una resolución entones si quiero ver que se realice este oficio y 

que se realice en trámite correspondiente rápido posible donde podamos firmar 

todos no sé si los compañeros están de acuerdo para ir, por punto el segundo 

punto habla sobre la fumigación acordémonos que no solo tenemos que fumigar 

aún hay terrenos que todavía los propietarios aun no realizan sus limpiezas y por 

eso también es que se propaga el mosquito, los bichos que andan en la tierra 

también habría que realizar otro oficio nuevamente y que firmemos todos señor 

presidente para darle al señor alcalde y que envié al comisario que ya tome las 

medidas necesaria para que nosotros tomemos cartas en el asunto porque no 

pasa nada y siguen esos terrenos igual para que a nosotros se nos haga más fácil 

la fumigación sería bueno que se comiencen a limpiar esos terrenos porque de 

eso también depende la propagación de los mosquitos y en este caso ya sería 

hacer la debida fumigación sobre las embarcaciones eso también ya lo hemos 

hablado de hace tiempo recuerde que las embarcaciones siguen en todos lados 

de la playa igual que los armadores de barco, su embarcaciones cuando ya vienen 

las claras ellos son dueños de la playa tiran sus redes como sabanas y no pasa 

nada, Sr presidente entonces si sería bueno de que ya por favor asumamos esa 

responsabilidad enviemos los oficios pero que todos firmemos porque si no en 

este caso la situación va a seguir así y si queremos cambiar y queremos un 

desarrollo turístico no lo vamos a logar porque vamos a dejar pasar siempre 

entonces  si sería bueno buscar una estrategia o buscar a las máximas autoridades 

que tienen competencias cuando viene ambiente, también lo que es salud para 

que pongan mano dura aquí en Machalilla porque si no la situación digamos que 

se está saliendo de las manos y en este caso pedirle al municipio porque según 

ellos estaban trabajando ya con un plan con una propuesta para la zonificación de 

la playa de la parroquia Machalilla ya estaban trabajando y ahora en diciembre 
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dicen que ya lo van a dar a conocer pero no sé cuándo entonces habría que hacer 

otro oficio para decirle que paso con esa zonificación porque nosotros 

necesitamos saber cuál es el espacio en el que podemos bañarnos, donde van a 

estar las embarcaciones, donde va estar el astillero ahora hay personas que 

arreglan también las fibras y todo eso que bota de la fibra dicen que como una 

pequeña pelusa eso se riega en toda la playa y eso es malo para los pulmones 

entonces compañero hay que hablar con ellos para decirles a los dueños de las 

embarcaciones o no se las ordenanzas que tienen en el municipio para aquellas 

personas que botan sus embarcaciones que lo realicen de otra manera buscar 

una estrategia para recoger todo los desechos que ocasiona este arreglo, ya que 

dejan sucia la playa entonces todo eso tenemos que tomar una decisión puntual 

también con el ECU 911 yo manifesté que viajemos hablar con ellos para que nos 

ubiquen las cámaras ya que tienen recursos para realizarlo lo que es periféricos 

urbanos especialmente en la parroquia entonces presidente vámonos a eso, 

vamos trabajemos en eso porque Machalilla es un pueblo bien bonito lindo por lo 

que es tranquilo y por esa tranquilidad ahí personas que vuelvo y repito pueden 

que no sean personas de aquí sean de otro lado que nos vienen hacer quedar 

mal, acá entonces hay que ver lo que es la manera han habido varios robos 

aunque  han quedado inconcluso nadie sabe quién se lleva las cosas entonces hay 

que tomar cartas en el asunto y ver cómo realizar la gestión para poder tener este 

tipo de adquisición para ir mejorando porque si no recuerde presidente que no 

vamos a lograr nada eso es lo que quería un poco darles a conocer compañeros. 

Toma la palabra el Sr. Presidente Freddy Gómez vallejo y manifiesta quisiera decir 

algo primero se habló de la festividades de la virgen de Monserrate eso que no se 

pudo dar que hubo problema  eso lo sabemos todos pero en este caso ellos 
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tenían que sacar un permiso no sé si lo realizaron y así lo hayan realizado eso no 

está permitido porque el COE Cantonal decidió no dar permiso a ninguna 

actividad pero creo que yo manifesté que no estaba de acuerdo en lo que la 

gente hace reuniones bailes en casa si se le permite  a una persona hacer pues 

que se le permita a todos los que desean hacer sus actividades, tuve ese pequeño 

problema en el COE Cantonal si algún día tienen que llevarme preso por ser así 

pues me iré, pero si me gusta que las cosas tienen que ser claras en el COE 

Cantonal los policías dijeron que no se permitiera ninguna actividad y el COE 

Cantonal decidió tener algunas actividades pequeñas, por ejemplo cuando no nos 

quisieron dar el permiso para el festival de la sardina pero a otros si les 

permitieron realizar el festival del choclo, entonces yo no estuve de acuerdo en 

esa parte y tampoco estuve de acuerdo que se cerraran el cementerio, si ahí 

fiestas reuniones aquí una fiesta tradicionales  que se hacen como es la virgen de 

Monserrate que si se podía hacer por ejemplo lo que estaban haciendo ellos pero 

realmente las competencias las tiene el municipio nosotros también estamos para 

apoyar pero nunca llegaron acá tampoco podemos ir lamentablemente la falta de 

comunicación ya me entero y creo que como ustedes se enteraron fue por las 

redes sociales, también no dejaron hacer la caña encebada en esa parte no estoy 

de acuerdo pero no puedo hacer nada si no hay comunicación, aquí en la junta 

parroquial ahí personas que les guste o no les guste tienen que informar las cosas 

para poder tomar nosotros las mejores decisiones y hacerlas pero si no hay esa 

pre disposiciones por parte de ellos no puedo hacer nada porque si yo hubiese 

tenido conocimiento hubiese ido y tenían que haberle dejado hacer la actividad 

que tenían programada entonces no podemos hacer nada yo siempre he dicho 

que tienen que hacer igualdad para todo porque todos tienen el mismo derecho 

bueno de los errores se aprende, otra cosa se habló también de los terrenos lleno 
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de maleza realmente conocemos todos que es competencia municipal están 

cobrando a todos se porque unos amigos me han llegado a informar que están 

cobrando por los terrenos que encuentran llenos de maleza los están 

sancionando es lo que le puedo mencionar en ese aspecto si se puede seguir 

ayudando para ver que se puede realizar ya que es competencia del municipio, 

sobre las embarcaciones tendemos redes en la playa, reparamos en la playa esto 

de aquí hace un año y medio hubo un comunicado que iban a realizar la 

reubicación de las embarcaciones, compañero Carlos  usted tiene que tener 

conocimiento de esto de la playa sobre la zonificación entones comenzamos de 

nuevo y aun no hay lugar en donde estaba todo esto planificado pero hasta ahí, 

se ha quedado eso casualmente hace una semana atrás volvieron a realizar una 

inspección ya que di una idea de que embarcación que ya no utilicen pues que 

sea ubicada en otro lugar para que realicen sus reparaciones siguen análisis es lo 

que le puedo informar nosotros no podemos ir decirle a los dueños de barco  que 

no realicen hay, porque ya se acerca la veda y comenzaran a realizar las misma 

actividad entonces porque no hay una zonificación porque no hay como realizar 

ese tipo cosas en otro lado hemos pedido un terreno al municipio para ubicar 

estas fibras que están por gusto en la playa se las lleva a un lugar para que los 

reparen pero no hay respuesta por parte de ellos,  y en lo que respecta con las 

cámaras ahí que seguir gestionando para poder ver nos ayuden con la 

documentación para firmar todos y ver cómo podemos hacer, alguien más que 

desee tomar la palabra. 

Toma la palabra el Sr. Carlos Chancay Franco y manifiesta compañeros muy 

buenos días hablando de los cuatros puntos justamente lo que es la resolución del 

COPAE el primer punto como se analiza justamente lo solicitado y la gestión 
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directa que se solicita al municipio porque todos sabemos que son justamente los 

protocolos a seguir COPAE y COE Cantonal entonces está bien, las alternativas 

que se especifican aquí están bien, bien dirigidas incluso solamente tienen que 

seguir los lineamientos para que se analicen los documentos eso con referencia al 

primer punto con el tema del COE a través de la junta direccionándose con un 

buen oficio, en el segundo punto como todos saben, usted también ,lo 

mencionado justamente en lo que es el tema de pandemia, lo que es el tema de la 

fumigación y bueno esa parte de allí si bien es cierto ustedes conocen más que 

nadie los movimientos de las cuentas usted sabe si ahí recurso o no, esa partecita 

de allí opinar y darle justamente mi punto de vista sin conocimiento si hay recurso 

y pues más bien tendría una idea clara y consulto en qué fecha se hizo la reunión 

con el COPAE manifiesta la señora secretaria que fue el treinta de octubre 

menciona el Sr. Carlos Chancay Franco estamos veinte y tres entonces el rebrote 

del que se mencionaba no era porque no se olviden que son quince días nomas 

para poder saber si ahí rebrote, ya pasaron quince días entonces que significa que 

si estamos veinte tres han pasado veinte días entonces era mentira, entonces 

démosle gracias adiós que las cosas no pasaron a mayor tal como se lo 

mencionaba entonces compañeros ese es un tema que porque se tardó en 

presentarlo justamente es un tema que queda allí estancado, pero ojo el 

municipio he sabido bueno he visto que hace justamente el tema de fumigación, 

sr presidente usted con un buen ofició puede llegar  al señor alcalde de esa misma 

coordinación de la cabecera cantonal se extienda a la jurisdicción en su totalidad 

porque no tenemos recursos digo porque no se todavía cómo está la junta, 

justamente son sugerencia como para no tener que decir si saquen recursos 

porque si hay y más bien me escudo y la excusa es justamente que ya pasaron 

veinte tres días y no se dio el rebrote, insisto dándole gracias a dios por eso, en el 



Dirección: Barrio Simón Bolívar Calle Sor Teresa entre calles Principal e Isauro Pilay 

Telf. 052589063 Cel. 0997366392 – 0992213446  

Email: gadmachalilla@hotmail.com 
 

  

 

 

Creada el 20 de marzo de 1878 
Machalilla – Manabí – Ecuador 

Parroquial Rural de Puerto Machalilla 

Gobierno Autónomo Descentralizado  

RUC: 1360042470001 

tercer punto hablaban de la reubicación es un tema de ubicación para un pueblo 

todo aquel que llega sr presidente hablamos de la máximas autoridades que este 

caso tienen todas las competencias en si que son los municipios, son la prefectura 

cuando mencionan en su protocolos pregonarios que van hacer todo pero es 

lamentable decir que son mentiras porque nunca se cumplen, han pasado mucho 

tiempo y muchos años incluso el cantón aun es joven, pero sin embargo lleva una 

trayectoria recorrida más o menos de tener servidores que si bien es cierto no han 

encontrado la fórmula para poder vincular justamente ese gran gesto en voz de 

cada uno de sus parroquias, entonces para poder hacer un tema de eso primero 

hay que entregar alternativas al pescador artesanal, si no hay alternativas 

lamentablemente sigamos en donde estamos porque eso sería un caos y en el 

tema de las cámaras pues si bien es cierto el Art. 67 revisen que justamente en una 

de sus competencias es justamente coordinar varios temas allí que lo mencionan 

dentro de ese literal para que usted pueda hacer incluso un pequeño acuerdo, 

esto ya no tiene nada que ver en resolución sino solamente son compromisos que 

tiene que hacer justamente para que se dé el tema en donde se menciona lo de 

las cámaras, eso sí creo que se puede hacer señor presidente pero si acarrea 

justamente compromisos, donde también la junta se ve involucrada dentro de 

este medio para poder vincular fortalecer y que los convenios se lleven a buen fin 

y si lo puede hacer presidente, otro tema que se sale de allí Sr. presiente yo tengo  

un tema importante en jipijapa que realizar ahí un punto a seguir allí el tema 

justamente menciona lo del sector vulnerable yo no tengo ninguna objeción en 

decir más allá de lo que no se, solo le digo señor presidente busque las mejores 

alternativas y que si me gustaría que esté presente en la mesa más adelante 

porque ese es un tema que es dable que no se puede oponer nadie, simplemente 

si exigir las mejores alternativas en beneficio de nuestra jurisdicción, eso es todo 
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Sr. presidente Muchísimas gracias y por favor pido mil disculpa si me permite y me 

da permiso me voy a retirar. 

Toma la palabra la tecnóloga Pilar Lino Caicedo y manifiesta Presidente, señora 

secretaria, compañeros debo manifestar a usted señor presidente cada vez que 

hacemos la sesiones de concejo colegiado de la junta parroquial que se tome muy 

en cuenta cuando se habla de dirigir los oficios a los diferentes organismos uno de 

ellos para mí el más preocupante porque en cada sesión se habla que se debería 

de tomar en cuenta de que no se vuelva nuevamente a decir en sesión de concejo 

sino que se tome cartas en el asunto para poder enviar los documentos como yo 

lo he manifestado lo he dicho a cada en sesión en reuniones y cando me llama la 

ciudadanía nosotros como lo dijo la compañera Janeth si tenemos que asumir la 

responsabilidad todos firmemos pero no es la obligación de presidente su 

secretaria que está a los lados  de que se tome en cuenta en las sesiones de los 

oficios para que se envíen a los diferentes departamentos y ya no es de solicitar al 

municipio dirigido al señor alcalde nosotros somos una vistos por esta parroquia, 

presidente es hora ya de exigirle al señor alcalde las competencias en base a las 

ordenanzas que se cumplan en esta parroquia poniéndole los cuantos habitantes 

que tenemos en la parroquia caso contrario ya tenemos que ir a una sesión de 

consejo que nos reciba presidente y ponerle cada punto cada uno de nosotros 

hacerlo ya no si tengo que manifestarle esto se lo digo solo en cuatro palabras fui 

bien concreta tenemos que exigir al municipio ya que se realizan reuniones 

quedan compromisos per no se cumplen le pongo un ejemplo el departamento 

de ambiente dijo que talaría varios árboles en el del sud centro de salud sigue 

igual entonces sr presidente hay que exigir que nos reciban en sesión de concejo 
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para poder exponer los puntos ya nosotros no somos para estar solicitando  

tenemos que exigir es todo lo que quería manifestar. 

Toma la palabra la Srta. Mabel Vera Gómez y manifiesta buenos días compañeros 

analizando todo el tema y los puntos de los compañeros estaban hablando sobre 

el tema de fibras, de los chancos es lamentable escuchar mucho preocupación y  a 

la final queda en papeles por la experiencia que yo he tenido dentro de esta junta 

parroquial lo digo pero ya es hora de que se haga notar su voz Sr. presidente 

usted como presidente de la parroquia de que esos papeles no se queden en 

oficina si no que se haga y que le den seguimiento para que puedan hacerse las 

cosas como deben de ser y también pensando en la comunidad tampoco no se 

trata de ir y sacar a la gente de donde tienen su animal porque yo también he 

visto y he conversado con mucha gente porque sé que cuando no hay pesca 

también se ayudan vendiendo esos animalitos entonces hay que tratar nosotros 

no de criticar sino de buscar una solución como donde ubicar todos esos 

animalitos hablar con los dueños en buen términos porque si vamos a criticar 

créame que la gente van a salir molesta y no se van a  llegar  a ningún acuerdo 

como se debe hacer entonces yo creo que si el pueblo nos ha elegido es para 

buscarle solución y solucionar los problemas de cada cual no de criticar y hacer 

algo que en vez de ayudarles le vamos a hacer un daño hay que siempre pensar 

es eso de ahí ser en lo más pasivo para poder tratar la gente de aquí nuestra 

parroquia y sobre los terrenos que están ahí competencias municipales pero 

nosotros como fiscalizadores tenemos que hacerlo respetar vuelvo y repito como 

decían las compañeras si es de firmar algún oficio bien redactado estamos 

dispuestos a firmar y si es de ir alguna sesión al municipio haya estaremos siempre 

y cuando llevar algo bien concreto para ir con base y hacer las cosas como se 
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deben hay que reconocer que a artículos que están como municipio lo respalda y 

nosotros la COOTAD es más clara hay cosas que nos limita y bueno trabajar por 

nuestra parroquia es lo único que nos queda hacer algo por nuestra parroquia, la 

mejor de las bendiciones sr presidente para que usted pueda conversar con el sr 

alcalde porque la verdad el trabajo del alcalde no se está haciendo notar como se 

debe la verdad que queremos más actos que palabras porque la ciudadanía 

también espera eso de parte del municipio y también del Gad parroquial y estoy 

dispuesta también si es de hacer alguna gestión en firmar ahí estaré siempre y 

cuando me tomen en cuenta yo estaré  aquí para trabajar y hacer las cosas como 

se deben y  listo sr presidente es lo que puedo manifestar. 

Toma la palabra la tecnóloga Pilar Lino Caicedo y manifiesta Sr. Presidente que se 

envié los oficios al Sr. Alcalde para los diferentes departamentos y que sean ellos 

que cojan la batuta no la Junta Parroquial, era eso lo que quería manifestar. 

Toma la palabra el Sr Freddy Gómez vallejo y menciona todas estas 

recomendaciones que tenemos que lo vamos hacer la de la mejor manera y exigir 

como estamos hablando en lo que es realmente la competencias en los 

problemas que tenemos en la parroquia creo que una vez mencione que si es de 

traerlo acá pues lo hacíamos sino pues tendremos que ir haya con algo concreto, 

señora secretaria proceda con el siguiente punto. 

SEXTO PUNTO: ANÁLISIS PARA CONTRATACIÓN DE CONSULTORÍA PARA LOS 

SECTORES VULNERABLES DE LA PARROQUIA MACHALILLA.- Toma la palabra el 

Sr Freddy Gómez vallejo y menciona con respecto del sector vulnerable  he tenido 

esta propuestas sobre el sector vulnerable que eso es por ley que tememos que 

realizar por tal motivo he invitado a esta fundación para que exponga su 
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propuesta y que la cosas se hagan de la mejor manera que presenten su 

propuesta para poder nosotros analizar, le doy la palabra a la presidenta de la 

Fundación Colon Muñoz para que exponga su propuesta. 

Toma la palabra la Presidenta de la fundación Colon Muñoz y manifiesta como 

primer punto dando una introducción sobre los lugares en los que ha trabajado, 

ha colaborado y se encuentran actualmente trabajando, posteriormente realizan 

la entrega a cada uno de los presentes una carpeta con el proyecto para que lo 

analicen comienza con un poco de la historia de la fundación, está el proyecto con 

todo los valores, ya está todo escrito en las carpetas que se les ha entregado, voy 

a proceder explicándoles sobre el proyecto que estamos presentando 

denominado, envejecimiento  digno, activo y feliz en los adultos mayores y 

mujeres embarazadas de la parroquia Machalilla del cantón puerto López.  

Toma la palabra la tecnóloga Pilar Lino Caicedo y manifiesta en donde realizaban 

manualidades ustedes como fundación les donaban todos los materiales o ellos 

compraban. 

Toma la palabra la Presidenta de la fundación y manifiesta todo era totalmente 

gratis la mayoría de las personas no tienen el recurso, también tengo jóvenes que 

realizaron una chocolatera en santa marianita una asociación espero analicen esta 

propuesta pueden pedir recomendaciones algunos presidentes de las parroquias 

en donde yo he estado, yo quiero más bien trabajar acá en Machalilla y la 

propuesta el tema de ahora es el problema del covid-19 que está afectando a los 

adultos mayores  nosotros de cierta manera salimos a comparar los niños salen 

algún lado los adulto mayores no pueden salir a ningún lado pero cual es nuestra 

propuesta es llegar a ellos ósea ellos no pueden salir, pero nosotros queremos 
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salir a buscarlos a ellos a través de un material que nosotros le estamos dando 

entonces queremos buscarlo para darles los implementos para realizar sus 

actividades con todo el material para realizar los talleres en su casas también está 

el presupuesto es un ochenta veinte ustedes ponen el ochenta por ciento y 

ustedes el veinte de presupuesto y específicamente es para  el adultos mayor . 

Toma la palabra el sr Freddy Gómez vallejo y manifiesta yo si quisiera tomar la 

palabra primeramente felicitarles porque veo que es una buena propuesta me 

parece interesante lo que manifiesta de que ahí adultos mayores que parece que 

no necesitaran pero en realidad necesitan. 

Toma la palabra la Srta. Mabel Vera Gómez y manifiesta si es muy bonito la 

propuesta me gusta mucho porque habla mucho de los adultos mayores  a veces 

están desanimados porque sus amigos ya no están ellos ahora están deprimidos 

lo digo por mi abuelita a veces ella está triste gracias a Dios aun la tenemos con 

vida estuvo mal pero ahora ya está bien el amor y cariño que le damos eso fue lo 

que la levanto y ahora está bien entonces si estaba analizando el proyecto voy a 

analizarlo también gracias por venir acá y tomar en cuenta a los adultos mayores. 

Toma la palabra la Tgnla. pilar lino Caicedo y manifiesta son muchas las razones 

de las personas adultas mayores porque le cuento que nosotros hicimos con mi 

compañera Janeth del proyecto de las personas más vulnerables porque hay 

bastantes con diabetes incluso ya tengo nexo en fundaciones ya tenemos la 

comunicación con una de ellas en donde nos manifestaron una cita con fecha y 

hora para tener la reunión con el presidente y todo nosotros para ver cómo nos 

pueden ayudar  sería bueno porque ahí personas con diabetes y son adultos 

mayores yo ya he tenido conversación con ellos me preocupa porque están solos 
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entonces por ese lado a mi si me gustaría presidente y se lo digo aquí de frente 

quienes conforman esta fundación de consultaría yo también vengo de una 

institución y también tengo conocimiento y si hay dinero en las arcas parroquiales 

o municipales acá hablamos del ochenta y veinte por eso pregunte cuando ellos 

ayudan ustedes si la persona paga por el material que le dan porque el mies así lo 

hacía y parece que cobraba por lo que hacía cincuenta centavo entonces por eso 

es la pregunta porque yo hable con una fundación y siempre dicen la fundación 

ayuda y no es así entonces es precisamente eso está muy interesante y hay que 

analizar la propuesta sr presidente. 

Toma la palabra la licenciada Janeth Ávila y manifiesta para mi es una alegría 

nosotros cuando empezamos pensamos en los adultos mayores , discapacitado , 

adolecentes tuvimos el inconveniente por lo de la pandemia teníamos convenios 

de ochenta y veinte entonces ya no se pudo hacer es verdad que nosotros 

tenemos que realizar lo que es los grupos prioritarios como en este caso 

habíamos pensado y hemos ayudado a un grupo de discapacitado porque ellos 

somos muy vulnerables nadie se acuerda de ellos y lo ven como un objeto que no 

se pero nosotros hemos pensado y trabajado y no es lo que ganamos en la junta 

pero es el amor a la gente y el desarrollo de nuestro pueblo y de nuestros propios 

recursos sacamos una asociación y vamos a seguir ayudando hay muchas 

personas que no tienen el carnet de discapacitados en los grupos vulnerables 

estamos luchando con eso y tenemos que analizar estas propuesta. 

Toma la palabra la Presidenta de la Fundación y manifiesta si ustedes supieran 

nuestro trabajo quedaría encantados por todo lo que hemos hecho somos 

amplios en donde llegamos en cada lugar como son nuestros principales que son 

los adultos mayores, jóvenes, niños, mujeres y adolescentes nosotros avanzamos 
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de todo yo las veo porque las visito de casa en casa y veo niñas que tienen trece 

años y están embarazadas yo tengo la fundación no soy política esto se termina y 

me verán por aquí y sabrán de mi trabajo porque hay que seguir. 

Toma la palabra el sr Freddy Gómez vallejo y manifiesta compañeros voy analizar 

la propuesta espero que ustedes también analicen la propuesta, ya que me 

parece muy interesante compañeras muchas gracias por su exposición ya que 

está  muy interesante la propuesta, señora secretaria proceda con el siguiente 

punto.      

SEPTIMO PUNTO: CLAUSURA.- El Sr presidente Freddy Gómez da por clausurada 

la sesión convocada para el día Lunes 23 de Noviembre del dos mil Veinte. 

Firman para constancia. 

 

 

       Sr. Freddy Gómez Vallejo                             Srta. Mabel Vera Gómez 

               PRESIDENTE                                                VICEPRESIDENTA 

 

 

Lcda. Janeth Ávila Anchundia                                   Tgnla. Pilar Lino Caicedo 

     PRIMER VOCAL PRINCIPAL                            SEGUNDO VOCAL PRINCIPAL 

 

 

 

Sr. Carlos Chancay Franco 

TERCER VOCAL PRINCIPAL 
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CERTIFICO: 

Que a la presente acta de sesión ordinaria se le realizo las correcciones respectivas 

de todas las observaciones hechas en el desarrollo de la sesión para su 

aprobación. 

 

 

Ing. Selena Romero Mero 

SECRETARIA – TESORERA 

 

En la Parroquia Puerto Machalilla del Cantón Puerto López al 23 de Noviembre 

del año 2020 

 


